

中国人民大学

Renmin University
of China



性社会学研究所

Institute for Research on
Sexuality and Gender

<http://www.sexstudy.org>

[首页](#) | [学科建设](#) | [基础研究](#) | [应用研究](#) | [著作发布](#) | [图书检索](#) | [通俗文章](#) | [文献介绍](#) | [讨论地带](#) | [通讯文档](#)

您的位置: [首页](#) -> [不同观点](#)

错误的“性自由”观

作者: 赵华 来源: 投稿 类别: 不同观点 日期: 2004.01.27 今日/总浏览: 2/907

错误的“性自由”观

赵华

“性自由”这个词应该是舶来品了,近年来,随着经济的发展,人们生活水平的不断提高,社会交往的广泛,这个词汇也是越来越多地被提到。

但是,当接触到现实中一些所谓“开放”的男男女女,他们的心态,思想,行为,我深刻认识到:他们错了,应该是错了。

我们先辈的性道德观念是:婚前,婚外不要有性行为!仔细的想一想这些准则是凭空捏造的吗?我们的祖先为什么要从原始社会混乱的性关系中制定出这样的准则呢?难道他们不懂得性享受吗?不是,绝对不是!家庭和婚姻的产生大约是在私有制的产生之后(如果我没记错)。在原始社会,一切责任都是由氏族集体承担。个人只要参加集体中的采集,狩猎,种植就行了。氏族成员的生,老,病,死都由集体的力量来解决(尽管很多时候解决的不好,存在人吃人的现象)。

随着私有制的产生,氏族社会解体,家庭出现了。以前由氏族承担的大部分任务分担到一夫一妻制的家庭上。作为家庭的核心——夫妻,除了要对家庭成员负责,还要对国家尽责。家庭的稳固成了社会稳定的基础。(生产力的发展,劳动产品有了剩余,人类不可能在回到那种“均分劳动成果,有饭同吃”的地步,否则,必将产生懒汉)而家庭的幸福感,又促使家庭成员之间同心协力,共同奋斗。结果大大促进了生产力的发展,社会的进步。这是人类进入文明时代的标志之一。

家庭的稳定是社会稳定的基础,婚姻的稳定是家庭稳定的基础,而良好健康的性关系,又是婚姻稳定的基础。人类社会的发展,需要人们对社会,对他人负责,我们每个人一出生下来,就要至少承担三项对社会的责任:

- 1、用自己的脑力,体力为社会服务。
- 2、繁衍,哺育人类的后代。
- 3、照顾社会上的老,幼,病,残(在我们中国,主要是照顾父母)。

这三项基本的责任,即使在发达国家,也不可能完全由国家福利事业解决。最好,最有效的办法就是交给家庭去做。(进一步说,我国现行福利事业尚需进一步完善,需要家庭去做的事情更多)。

婚前，婚外的性关系严重破坏了现行的婚姻家庭制度。抱有“性自由”观点的人，无一不对婚姻家庭持一种淡漠，无所谓的态度。普遍有“得过且过，及时行乐”的思想。

厌恶婚姻家庭对个人自由的束缚，更不愿生育子女。长此下去，必将造成社会混乱，人口出生率的急剧下降。现在很多社会问题，都和不良的性行为，不健康的婚姻有关。

扯远了，退回来讲，我们的先辈之所以创造出一种“处女情结”正是这种对他人，对社会负责的感情升华，为稳固婚姻家庭制度而作出的一种特出表现形式。它使人们重视男女的结合，稳固夫妻关系，他使男人对自己的行为负责，提高了自己对他人，对家庭成员的责任，使女人珍惜自己短暂易逝的青春。

现在的一些女孩，明明已经不是处女了，还要修修补补，遮遮掩掩，假装处女，其心态还不是想找一个对自己认真负责的男人？

要不要保持“处女情结”这样一种风尚，就是说，我们要不要性自由，等于说，要不要现行的婚姻家庭制度！还有一点需要承认的是：任何制度规范都有其产生，发展，灭亡的过程。现行的婚姻家庭制度也不例外。谁也不敢保证，它会永远不变的流传下去。如果能有一种制度或生活方式能够使人类社会更好的生存和发展，我们当然没有必要固守于家庭的小圈子。可是，我们没有，真的还没有，在一个相当长的时期内，这是我们最好，最幸福的选择。我们现在还没有能力去创造一个子虚乌有的“共产共妻”的乌托邦社会。

因血缘关系而产生的亲情，这是一份天赐于我们伟大的礼物，它不同于友情，需要志同道合，情趣等一些外在的因素。在我们出生时，父母就把这份伟大的爱奉献给我们，一直到我们长大，还是没有止境，在由我们继续传给下一代。而不负责任的性关系，却是破坏这种亲情的杀手，它淡漠了人与人之间的关系，视婚姻如儿戏的人，他们的亲情也许就是按时领取(发放)抚养(赡养)费，孤独的来，孤独的走。他们也许有很多伴侣，但没有人真正在乎他们，获得了更多的自由，也获得了更多的无助。在我们中国，由于对家庭，社会的破坏性，还遭到多数人的谴责，厌恶。(那种《廊桥遗梦》式的婚外恋，只不过是作者为迎合一些人的心理，主观臆造出来的)。

综上所述，男人也好，女人也好，所谓的“处女情结”决不是什么为了性的占有，性心理的掩盖。而是我们先辈对真正的爱情的升华，对生活的热爱，对人生，对社会，对他人一种勇于承担责任的表现形式，几千年以来，这种“处女情结”，深深植于我们心中，是我们祖先为我们打上的一种烙印，它使我们采取一种理智，健康的生活方式，保护我们生活快乐，幸福。也许，时间太长了，我们有时想不起它的具体意义何在，但在我们心中，确能感觉到，破坏它是错误的。

关闭窗口

文章版权归原作者所有，未经允许请勿转载，如有任何问题请联系我们。